Информация об эпидситуации по гриппу 

И проводимых мероприятиях в городе

          В настоящее время по Республике Беларусь отмечается подъем заболеваемости острыми респираторными инфекциями, в том числе гриппом. 
          По состоянию на 1 ноября 2009 года отмечается рост заболеваемости по ряду контрольных городов республики,  в т.ч.  и по городу Могилеву.
          По итогам октября отмечался рост на 11.9% по сравнению с прошлым годом.. Дети и подростки среди заболевших составляют 59,5%.

          За последнюю неделю (с 27 октября по 2 ноября) за медицинской помощью по поводу ОРЗ обратилось 5 тыс. 298 человек. Дети и подростки среди заболевших  составляют 55,6%.
          Однако, 3-х  кратного превышения контрольного уровня  в течение 3-х дней не наблюдалось. 

          Диагноз грипп выставляется в 7,9% случаев.  В случае увеличения количества госпитализированных предусмотрена перепрофилизация стационаров. Лечебные учреждения обеспечены всеми необходимыми лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения  для оказания квалифицированной  медицинской помощи.

          В эпидсезон 2008-2009 года  эпидемический подъем в городе начался с 26 февраля. В этом году по прогнозам Национального центра эпидемия начнется раньше. 
          Стоимость лечения больного гриппом в стационаре обходится государству в среднем 200 долларов США.

          Наиболее эффективным и экономичным методом профилактики является иммунизация населения против гриппа.

          В этом году прививками  будет охвачено населения на 30% больше, чем в прошлом году. За счет республиканских  средств, т.е. бесплатно, в этом году прививались:

-  дети и взрослые с хроническими заболеваниями, с иммунодефицитами, 

- лица старше 65 лет 

 - дети и персонал закрытых учреждений (дома ребенка, школы-интернаты, детские дома), 

- медицинские работники, 
        На сегодняшний день вакцинация этих категорий лиц практически закончена.
        Дополнительно из средств областного бюджета были выделены деньги на бесплатную иммунизацию дошкольников и школьников, сейчас они прививаются. 

       Население, не относящееся к группам, на которые выделена бесплатная вакцина, имеет возможность привиться в поликлинических учреждениях по месту жительства на платной основе.

       Ряд руководителей организаций и учреждений позаботились о своих кадрах и выделили денежные средства для приобретения противогриппозной вакцины для проведения иммунизации сотрудников.  

        Профилактические  мероприятия должны проводиться на личном и на коллективном уровне.
      С целью профилактического разобщения со 2 ноября продлены каникулы у школьников города до особого распоряжения. 

       Постановлением главного государственного санитарного врача г.Могилева и Могилевского района с 4 ноября приостановлен учебно-воспитательный процесс в школах Могилевского района.

        Даны рекомендации ректорам ВУЗов и директорам СУЗов о проведении санитарно-противоэпидемических мероприятиях в случаях отсутствия в группе 20 и более % учащихся и студентов по причине заболевания острыми респираторными инфекциями, включающих временное приостановление учебного процесса в группе. В случае отсутствия 20% и более учащихся и студентов в учебном заведении приостанавливается учебный процесс в ВУЗах, СУЗах. 

              Ранее в октябре проведено организационное совещание с руководителями учреждений и организаций города по подготовке к эпидемии гриппа. Было рекомендовано:   
1. Приобрести в достаточном количестве 

- марлевых повязки (или одноразовых масок)для ношения в период эпидемии гриппа персоналом сферы обслуживания, детских учреждений, медработниками

     - достаточное количество моющих и дезинфицирующих средств, ветоши, уборочного инвентаря

     2. обратить внимание на эффективность работы вытяжных вентиляционных систем. На поддержание температурного режима, проветривание. Проведение влажной уборки  с применением моющих средств

      3. обеспечить лиц, работающих на открытом воздухе помещениями для обогрева и приема пищи

     4. активизировать проведение информационно-образовательной работы по профилактике ОРВИ и гриппа.
          В плане личной профилактики кроме вакцинации можно посоветовать:

- Избегать большого скопления людей

- Больше гулять на свежем воздухе

-  чаще проветривать помещения

- Не переохлаждаться
- Избегать стрессовых ситуаций.
         Но, самое главное, если Вы заболели, то не надо заниматься самолечением, а  необходимо сразу же, не дожидаясь ухудшения состояния, обратиться к врачу, который поставит диагноз и назначит лечение. 

           Членам семьи заболевшего можно посоветовать:
- По возможности изолируйте больного, вызовите врача

- выделите отдельную посуду, полотенце

- Проветривайте помещение

- При уходе за больным надевайте марлевую повязку 

Ну, а лучше не болейте и пусть будут здоровы Ваши близкие. 

