       

Специалистами отделения гигиены детей и подростков с 03.05.10г. по 07.05.10г. проведены проверки санитарного содержания территорий: Семукачского сельского совета, микроучастка № 60, 61 (р-н д. М. Боровка), микроучастка № 15 (р-н Мир-1), микроучастка № 28 (р-н Л. Дубровенки). В ходе проведения проверки оставлены уведомления жильцам частных домовладений для приведения в должное санитарное состояние прилегающих территорий.
Вынесено Постановление об отстранении от работы двух работников в связи с отсутствием данных о прохождении очередного медицинского обследования УО «Могилевская государственная санаторная школа-интернат для детей больных сколиозом»; Постановление о запрещении реализации колясок детских с маркировкой Quatro, производства Китай, реализуемых ИП Рыбковым В.Н., не прошедших лабораторные испытания.
В адрес начальников отделов образования города направлены для использования в работе памятки «Профилактика ОРВИ и гриппа», «В каких продуктах живут витамины», «Счастливая жизнь без ИППП», «Узнай больше о ВИЧ-инфекции», «Энтеровирусные инфекции», «Когда выбросите курить…», «Трезвость – выбор сильных», «Как прогнать депрессию», «Хмельной напиток», «Профилактика кишечных инфекций в организованных коллективах».
    
Проведено санитарно-гигиеническое обучение декретированного контингента. Принято участие:

- в семинаре-совещании (06.05.10г.) на базе ГУО «Средняя школа № 21 г. Могилева» для заведующих и шеф-поваров детских садов отдела образования администрации Ленинского района на тему «Эпидситуация по заболеваемости ОКИ среди детей г. Могилева. Санитарно-гигиенические требования к содержанию пищеблоков ДДУ. Требования Постановления МЗ РБ № 35 от 30.03.10г.».
- в семинаре-совещании (07.05.10г.) на базе ГУО «Средняя школа № 37 г. Могилева» для заведующих и шеф-поваров детских садов отдела образования администрации Октябрьского района на тему «Эпидситуация по заболеваемости ОКИ среди детей г. Могилева. Санитарно-гигиенические требования к содержанию пищеблоков ДДУ. Требования Постановления МЗ РБ № 35 от 30.03.10г.».


Ведется контроль за ходом подготовки летних оздоровительных лагерей к открытию сезона.
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