                                      Золушка-зола.
    В личных подсобных хозяйствах золу используют как калийно-фосфорное удобрение. Она содержит все основные питательные элементы ( фосфор, калий, кальций ), кроме азота ( он улетучивается во время горения ). В золе содержится около 30–ти микроэлементов. В том числе магний, сера, железо, марганец, бор и др. Все они находятся в доступной для растений форме. Фосфор из золы лучше усваивается, чем из суперфосфата, а калий в форме  ( К2СО3 ) поташа легко растворим в воде. Зола почти не содержит хлора, поэтому очень полезна для растений, которые его не переносят ( клубника, земляника, малина, смородина, виноград, капуста, картофель и др.).
     Золу можно вносить в любые  виды почвы и под все  культуры. После внесения в почву действие золы продолжается от 2 до 4 лет. 

     Древесную золу используют также и для опудривания и опрыскивания растений от вредителей и болезней. Ею опудривают всходы редьки, редиса, картофеля и других культур. Капусту она спасает от поражения килой. Опудривают растения золой рано утром, по росе, или предварительно опрыскав их чистой водой
    Зола несгорающий остаток, образующийся из минеральных примесей топлива при полном его сгорании. Содержание золы  в дровах обычно менее 1%.
     Если Вы собираетесь использовать золу в качестве удобрения, то перед внесением ее в почву необходимо проверить на содержание радиоцезия, чтобы избежать поступления радионуклидов с продуктами растениеводства в организм человека.
      В 2009 году в лаборатории радиационного контроля Могилевского  зонального центра гигиены и   эпидемиологии исследовано 20 проб золы на содержание радионуклидов цезия. Максимальная удельная активность золы составила 7918 Бк/кг, минимальная - 124,5Бк/кг    

       Надо помнить, что при сжигании топливной древесины все радиоактивные вещества остаются в золе. Она является своеобразным концентратором радиоактивности. Поэтому для печного отопления дрова необходимо приобретать официальным путем, через специализированные организации, где в установленном порядке древесина проходит радиационный контроль.  
      Радиометрический контроль золы Вы можете провести в радиологической лаборатории центра гигиены и эпидемиологии по адресу: г.Могилев, ул.Лазаренко, 66, кабинет №  43 , тел.28-36-00. Для исследования вес пробы должен составлять 0,5-1 кг. Это исследование проводится бесплатно.
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