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УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии»
ОХОТНИКУ НА ЗАМЕТКУ
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В угодьях с плотностью загрязнения до 5 Ки/км2 разрешается ведение охоты с выборочным радиационным контролем охотничьих трофеев.

С плотностью загрязнения почв цезием-137 от 5 Ки/км2 до 15 Ки/км2 проверка мяса на содержание радионуклидов обязательна! 

С плотностью загрязнения почв цезием-137  15 Ки/км2 м и более охота ЗАПРЕЩЕНА.

Мясо диких птиц (из-за миграции на большие расстояния) необходимо всегда проверять даже при добыче на территориях с плотностью загрязнения почв цезием-137 до 1 Ки/км2.
Диких животных в порядке степени накопления радионуклидов в организме можно расположить в следующем порядке: КАБАН → КОСУЛЯ → ЗАЯЦ-РУСАК→ ЛОСЬ.
Мясо кабанов и косуль в возрасте до 2-х лет и старше содержит меньше радиоцезия, чем у молодых, а у лосей, наоборот – у молодых концентрация радиоцезия в мясе значительно меньше.
Накопление цезия-137 в мясе больше, чем в костях; накопление стронция выше в костях, чем в мясе.

Перед употреблением, мясо нужно нарезать на небольшие кусочки, замочить на 2 часа в солевом растворе, который желательно несколько раз менять. Чтобы сохранить питательные вещества при вымачивании мяса, в рассол можно добавить немного уксусной эссенции или аскорбиновой (лимонной) кислоты. После предварительной обработки мясо лучше отварить, так как при жарке содержание радионуклидов не уменьшается. При варке первый бульон необходимо слить, так как в него из мышц переходит до 50% радионуклидов, из костей – 1%.              
Радиометрический контроль цезия-137 в дичи можно провести в УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологи» по адресу: ул.Лазаренко,66, каб. 43, тел.28-36-00 (ежедневно с 8:00 до 15:00, кроме субботы и воскресенья).  







