Справка
О загрязнении атмосферного воздуха

в г.Могилеве за январь-февраль 2010 года

В 2010 году продолжается наблюдение за динамикой загрязнения атмосферного воздуха на 5 стационарных постах ГУ «Могилевоблгидромет», на 1 посту наблюдения УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии».

В 2010 году приоритетными загрязнителями остаются: диоксид азота (0,2% проб выше ПДКм.р.), сероуглерод (0,5% проб выше ПДКм.р.), фенол (1,8% проб выше ПДКм.р.), формальдегид (0,8% проб выше ПДКм.р.), спирт метиловый (0,5% проб выше ПДКм.р.). 

Регистрировались единичные случаи превышения максимально-разовой  ПДК в 1,1 – 5,2 раза по сероуглероду, фенолу, диоксиду азота, формальдегиду, спирту метиловому. В феврале месяце зафиксирован случай превышения больше 5 ПДК. Самая высокая максимально-разовая  концентрация по формальдегиду (5,2 ПДКм.р.) зафиксирована на посту наблюдения №4 в районе железнодорожного вокзала.  

В целом по городу колеблется содержание в атмосферном воздухе сероуглерода, диоксида азота, приземного озона, спирта метилового, уровни остальных контролируемых веществ находились в пределах 0,2-0,6 ПДКс.с. 

По данным лабораторных исследований загрязнения атмосферного воздуха в санитарно-защитных зонах промпредприятий ОАО «Могилевхимволокно» и ОАО «Могилевский ЗИВ» превышений концентраций специфических загрязнителей не зарегистрировано.

