Пресс-релиз    

 «1 декабря – Всемирный день профилактики СПИД»

Всемирный день борьбы со СПИДом – один из наиболее значимых во Всемирной кампании против СПИДа, день всеобщих действий и осознания проблемы ВИЧ/СПИДа во всем мире. «Универсальный доступ и права человека» - тема Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2009 году. Эта тема будет популяризироваться вместе с девизом «Остановить СПИД. Выполнить обещание» для привлечения внимания к необходимости защитить права человека и добиться всеобщего доступа к профилактике, лечению, уходу и поддержке в связи с ВИЧ-инфекцией

ВИЧ-инфекция остается беспрецедентной по своим размерам глобальной проблемой. Никому не известный 28 лет назад ВИЧ унес жизни более 25 миллионов человек в мире.

В Республике Беларусь ежегодно количество ВИЧ-инфицированных увеличивается на 800-900 случаев и в настоящее время проживает более 10 тысяч людей, живущих с ВИЧ. 


В Могилевской области на 1 ноября 2009 года зарегистрировано 562 (45,9 на 100 тысяч населения) случая ВИЧ-инфекции. За 10 месяцев 2009 года выявлено 72 ВИЧ-инфицированных пациента (10 мес.2008 г. - 49) Из них в октябре - 4. Показатель прироста составил 46,9%. За годы наблюдения в  53 случаях установлена стадия СПИД, общее число умерших ВИЧ-инфицированных – 72 человека.

Во всех учреждениях здравоохранения области созданы условия для получения консультативной помощи  по вопросам ВИЧ, обеспечена возможность тестирования на ВИЧ, в том числе анонимно, сформирована система по оказанию медицинской помощи ВИЧ-инфицированным пациентам. В 2009 году всем беременным женщинам с установленным статусом ВИЧ и новорожденным проведена профилактика передачи ВИЧ от матери ребенку, все ВИЧ-экспонированные дети переведены на заместительное бесплатное вскармливание. На базе инфекционных кабинетов  и консультативно-диспансерных кабинетов по ВИЧ организовано диспансерное наблюдение и лабораторный мониторинг за течением болезни, все нуждающиеся ВИЧ-инфицированные пациенты обеспечены специфическим лечением.

Даже спустя двадцать восемь лет после начала эпидемии ВИЧ-инфекция противостоит всем усилиям, принимаемым на уровне государств. Причиной тому – коварство вируса и болезни, так как вирус постоянно меняется, не удается подобрать профилактическую вакцину, и то, что после заражения само заболевание проявляется у человека только через несколько лет. Но, главное – ВИЧ-инфекция передается только при рискованном поведении в сексуальной жизни, при контакте с кровью зараженного человека, а также беременная инфицированная женщина может родить зараженного ребенка или передать ему болезнь через грудное молоко. 

Эпидемию ВИЧ нельзя обратить вспять, если не добиться сильного и устойчивого успеха в профилактике новых случаев ВИЧ-инфекции.  Для снижения темпов распространения ВИЧ-инфекции необходимы широкомасштабные профилактические мероприятия, такие как информационные кампании. 

Успешные и эффективные информационные кампании решают несколько задач одновременно: информируют о способах защиты, формируют адекватное восприятие собственного риска и мотивацию к изменению опасного поведения, воздействуют на отношение к ВИЧ-инфицированным, мобилизуют общественные и политические силы для борьбы с эпидемией ВИЧ/СПИДа. 

16 июня 2009 года в штаб-квартире ООН Генеральный секретарь Пан Ги Мун заявил, что в глобальной борьбе с ВИЧ/СПИДом достигнут значительный прогресс, однако в мире по-прежнему только двое из пятерых ВИЧ-инфицированных получают необходимую помощь. Обращаясь к членам Генеральной Ассамблеи, он подчеркнул, что важно продолжать бороться с предрассудками, дискриминацией и стигмой.

По мнению представителей ООН, в борьбе с ВИЧ/СПИДом тема соблюдения прав человека очень важна, так как она выводит на первый план рядовых граждан, а также прививает в обществе уважение к тем, кто уже живет с ВИЧ/СПИДом и к тем, кто подвержен опасности заражения

Чтобы достичь поставленной цели, необходим максимум поддержки и действий. Вовлечение большего числа людей с самым разным жизненным опытом, частных лиц или представителей групп, будь то профсоюз, церковь, женская организация или просто молодой человек, который желает изменить мир к лучшему.


Каждый из нас может и должен внести свой вклад в предупреждение распространения ВИЧ-инфекции, защитить себя, а значит и всех нас.

