         В ходе проведения санитарно-гигиенических обследований детских дошкольных учреждений, специалистами санитарной службы города Могилева и Могилевского района будут контролироваться следующие вопросы:
         соблюдение санитарно-гигиенических требований к территории: благоустройство, ограждение, наличие песочниц с крышками, теневых навесов,  физкультурных и игровых площадок и их оборудование, контейнерная площадка (ограждение и покрытие  площадки, количество контейнеров с плотно закрывающимися крышками, специальных емкостей для сбора пищевых отходов с крышкой), овощехранилища.

        Соблюдение санитарно-гигиенических требований к зданию: урны для мусора, решеток для очистки обуви, вывески учреждения, проектная и фактическая вместимость. 
        Соблюдение санитарно-гигиенических требований к санитарно-техническому благоустройству: сантехоборудование в группах и его состояние, оборудование закрывающихся кабин в санузлах, отопление, водопровод, канализация, наличие приточно-вытяжной вентиляции, наличие резервных источников горячего водоснабжения, микроклимат.  

        Соблюдение гигиенических нормативов к естественному и искусственному освещению. 

       Соблюдение санитарно-гигиенических требований к оборудованию помещений: наличие раздельных физкультурного и музыкального залов, наличие бактерицидных ламп в группах и контроль за их эксплуатацией, мебель в группах и спальнях, термометров для контроля температурного режима, организация питьевого режима в группах. Соблюдение санитарно-гигиенических требований к буфетным: оборудование, наличие столовой и чайной посуды и ее состояние, соблюдение режимов мытья столовой и чайной посуды, хранение столовой посуды и столовых приборов после мытья. 
         Соблюдение санитарно-гигиенических требований к текущему санитарно-гигиеническому режиму: соблюдение режима проведения ежедневной влажной и генеральной уборки, наличие запаса моющих и дезинфицирующих средств с удостоверениями подтверждающими их качество и безопасность, места и условия их хранения, наличие спецодежды (ее смена, количество и маркировка), соблюдение гигиенических нормативов режима мытья и обработки игрушек.
         Соблюдение санитарно-гигиенических требований к прачечной: состав и площади помещений прачечной, оборудование и его исправность, соблюдение поточности при сдаче грязного белья и выдаче чистого, запас постельного белья и наматрацников, маркировка постельного белья, соблюдение графиков смены белья, наличие раздельного уборочного инвентаря (соответствующая маркировка, его хранение и использование).
          Соблюдение санитарно-гигиенических требований к гигиеническому воспитанию детей: наличие условий для соблюдения личной гигиены.

          Соблюдение санитарно-гигиенических требований к организации учебно-воспитательного процесса: продолжительность  занятий по группам, продолжительность перерывов. При наличии на базе ДУ первых классов: количество классов, их наполняемость, расписание занятий, продолжительность уроков и перерывов.

          Соблюдение санитарно-гигиенических требований к медблокам: соблюдение состава  и площадей помещений, наличие холодного и горячего проточного водоснабжения, оборудование, контроль за своевременностью прохождения флюорографического обследования и гигиенического обучения сотрудниками.
          Соблюдение санитарно-гигиенических требований по формированию здорового образа жизни: наличие нормативных документов по ФЗОЖ, выполнение государственных программ по ФЗОЖ, наличие стенда, наличие приказов о назначении ответственного по ФЗОЖ и запрещению курения.

          Соблюдение санитарно-гигиенических требований к организации питания: состав помещений, соблюдение поточности и технологии приготовления блюд, технологическое и холодильное оборудование и его исправность, завоз продуктов, соблюдение гигиенических требований при транспортировке, выгрузке пищевых продуктов, соблюдение сроков и условий хранения пищевых продуктов, наличие разделочного инвентаря, одноразовых перчаток, соответствие примерных рационов нормам питания, выполнение натуральных норм питания по накопительной ведомости, проведение С-витаминизации, необходимой медицинской документации, наличие кухонной посуды и ее состояние, наличие одноразовой посуды, соблюдение режимов мытья кухонной посуды, соблюдение гигиенических требований при контроле за организацией питания со стороны администрации.

         Организация ведомственного контроля в учреждениях, в соответствии с требованиями Санитарных правил 1.1.8-24-2003 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий».

