	Все ли мы знаем о коварстве вирусного гепатита?


Вирусный гепатит - это воспалительное заболевание печени, которое вызывается различными вирусами. 
Различные гепатиты принято обозначать буквами (А, В, С, Д ). Это разные заболевания, они имеют отличия в путях передачи, в сроках инкубационного периода, в риске возникновения и тяжести проявления осложнений.

Все вирусные гепатиты можно разделить на 2 группы. Первая – кишечные инфекции (к ним относятся гепатиты А и Е) и вторая – кровяные парентеральные инфекции (они вызываются вирусами гепатита - В, Д,С), откуда и происходят названия болезней: парентеральный вирусный гепатит В, Д, С. 

По сравнению с ВИЧ, вирус гепатита В обладает в 100 раз большей инфекционностью (заразностью). Для заражения достаточно мельчайшей капли крови, порой даже невидимой невооруженным глазом. 

Парентеральные вирусные гепатиты являются одной из самых серьёзных проблем современного здравоохранения во всем мире. По данным ВОЗ на нашей планете инфицированы более миллиарда человек, т.е. каждый шестой житель, что существенно превышает распространение ВИЧ-инфекции. Их коварство состоит в склонности к развитию хронической инфекции, при которой вирус сохраняется в организме человека десятки лет, а в отдаленном периоде заболевания они сопровождаются угрозой развития цирроза и рака печени.

Источником инфекции является человек (больной острой, хронической формой заболевания или вирусоноситель). 

Как вирусы попадают в наш организм?
· При внутривенном введением наркотиков с использованием общих шприцев и игл. 

· Половым путем. 

· При нанесении татуировок, проведении маникюра, пирсинга, проколов мочек ушей, если процедуру проводят загрязнённым инструментом, не обработанным после предыдущего человека. 

· От женщины- вирусоносителя к ребенку внутриутробно или во время родов. 

· При использовании членами семьи больного или носителя общих маникюрных и педикюрных предметов, мочалок, зубных щеток, бритвенных приборов и др предметов личной гигиены. 

· Существует некоторая опасность заражения и во время диагностических и медицинских процедур, однако она сведена к минимуму, т.к. в учреждениях здравоохранения широко используется одноразовый стерильный инструментарий.

Симптомы болезни.
Отличить по симптомам болезни один вирусный гепатит от другого практически невозможно (для этого необходимо проведение лабораторных исследований). 

Существует три типичных симптома, характерных для любого вирусного гепатита: 

· «желтуха» (желтушное окрашивание кожи и белков глаз); 

· темная моча (до цвета относительно темного пива); 

· обесцвечивание кала (до белого цвета). 

Другие проявления болезни могут быть весьма разнообразными - повышение температуры, рвота, тошнота, понос, боли в животе, головная боль. 

Парентеральная инфекция может протекать в острой и хронической форме, а также в форме бессимптомного носительства. 

Бессимптомное носительство вирусов гепатитов В и С характеризуется отсутствием жалоб и клинических проявлений. Носители, не подозревая о наличии вирусов в организме, являются основными источниками инфекции для окружающих их лиц.

Ни один врач, даже самый опытный, располагающий результатами самого наилучшего обследования, не может прогнозировать течение болезни, сроки выздоровления, тяжесть заболевания и вероятность развития осложнений. Наиболее грозные из них - цирроз и рак печени. Развитие их определяются тремя основными факторами: активностью вируса, способностью организма постоять за себя и точностью, с которой больной выполняет назначения и рекомендации лечащего врача. 

К огромному сожалению, возможности медицины в лечении вирусных гепатитов до сих пор невелики. Больные с тяжелыми формами заболевания и с выраженной печеночной недостаточностью лечатся в реанимационных отделениях инфекционных стационаров. Лечение это очень длительное (не менее 1 года), комплексное и сложное. Кроме уничтожения и выведения вируса из организма, необходимо уменьшение нагрузки на печень, коррекция тех расстройств, которые имеют место при печеночной недостаточности (токсикоз, нарушения свертывания крови, расстройства пищеварения и т.д.).

Алкоголизм, наркомания, угнетенное состояние иммунной системы – это факторы, способствующие более быстрому прогрессированию болезни и развитию осложнений.

Чтобы не заболеть необходимо: 
· Не принимать наркотики (лица, вводящие наркотики внутривенно в 60-90% случаев заражены парентеральными вирусными гепатитами).

· В повседневной жизни пользоваться только индивидуальными предметами личной гигиены (полотенцами, ножницами, бритвенными принадлежностями, зубными щетками, мочалками, маникюрными наборами и др.). 

· Пирсинг, татуировки, маникюр, педикюр, прокалывание мочек ушей и другие процедуры, связанные с нарушением целостности кожных покровов, делать только в кабинетах или салонах, имеющих разрешение на данный вид деятельности.

Знайте! 
В настоящее время имеется эффективное средство профилактики – вакцина против гепатита В.
Прививки являются наиболее надежным способов защиты от заболевания вирусным гепатитом В. Новорожденным детям и подросткам 13 лет прививки проводятся в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок. 
Помните: любую болезнь легче предупредить, чем лечить!
Ваше личное здоровье зависит только от Вас.
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